

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 23 (14686)

Среда, 1 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Бюро Кемеровского обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов, бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за 1988 год.

Признаны победителями знаменами и дипломами в социалистическом соревновании и награждены Красными

единений, предприятий и организаций всех отраслей народного хозяйства за успешное выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств 1988 года коллективы:

шахт «Кузнецкая», «Комсомолец» п/о «Ленинск-

уголь», камвольного - суконого комбината.

За успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, большой личный вклад в повышение эффективности и качества работы занесены на областную доску Почета по итогам 1988 года:

Мешков Н. И. — бри-

гадир комплексно - механизированной комсомольско - молодежной очистной бригады шахты имени 7 Ноября;

Зуев А. И. — бригадир проходческой бригады шахты имени Кирова;

Анфилов В. М. — бригадир комплексной бригады Польшаевского строительного управления треста «Ленинскшахтострой».

Перестройка и кадры

Повар — профессия творческая

Такие встречи в нашем городе давно не редкость. Общелит орс «Ленинск-уголь» и СПТУ № 36 приглашают учащихся 8 — 10-х классов для знакомства с профессией кулинара. Обычно работники столовых или ресторанов готовят выставку кулинарных изделий, чтобы ребята могли посмотреть, как красиво выглядят самые разнообразные блюда, и попробовать, насколько они вкусны. Готовить стараются из продуктов, которые есть под рукой чаще всего.

Вот и на сей раз мастер-кондитер Т. С. Таширова, технолог Г. А. Будникова, повара Н. М. Занкина, С. В. Коряковцева, М. П. Чернякова, Светлана Тушина, Наталья Гребенькова, Л. П. Дегтярева приготовили для гостей разноцветное сладкое желе, котлеты, заливную говядину, блюда из кур. Много предложили изделий из теста. Все это было так великолепно оформлено, что даже жал было есть такую красоту. Однако здесь же ребята могли увидеть, как проводится оформление, убедиться, что, если очень захотеть, этому можно научиться. Во всяком случае, в руках С. В. Коряковцевой это получается быстро и сноровисто.

Учащиеся СПТУ № 36 рассказывают школьникам о своем житье-бытье, об учебе, досуге. Гордость училища — вокально-инструментальный ансамбль. Правда, зал ресторана «Заря» несколько маловат для такой мощной аппаратуры, и звучала музыка поэтому излишне громко, почти заглушая солистку. Но мо-

лодежь на такие «мелочи» внимания не обращает, и вскоре весь зал самозабвенно танцевал.

Мы уже писали в прошлые годы о таких встречах в рамках профориентации. Нынешняя мало чем отличалась от предыдущих, то есть была так же интересна и познавательна. Проводилась она в ресторане «Заря» и в столовой № 14.

Волновались устроители мероприятия: соберутся ли гости? Но волнения были напрасными — все места оказались занятыми. Особенно представительной оказалась школа № 2. Марина Кабанова, Таня Володина, Оксана Бастрыгина, Марина Нифонтова, Юлия Обидина и другие — всего восемнадцать учениц восьмого класса пришли посмотреть, чем заманчивы профессии повара, кондитера.

В последнее время снова стала популярной кулинария у мужчин. Среди гостей немало юношей. Причем интересуются поварской профессией не только те, чьи родственники работают в сфере общепита. Учащийся школы № 3 Саша Романосов, например, тоже не из поварской династии. Но с интересом слушал и смотрел. Как знать, может, выберет он именно этот путь. И очень возможно, что выбор окажется на редкость удачным.

— В этом году мы расширили рамки профориентации, — говорит начальник отдела общепита Г. И. Шенцов. — В МУПК горно создало группу повара. Наши работники знакомят школьников с основами профессии, учат готовить вкусно и эсте-



тично. Конечно, далеко не все тридцать наших питомцев придут в СПТУ № 36 или учениками на наши предприятия. Но напрасно наши труды пропадут. Впрочем, все столовые, рестораны, кулинарные цехи города укомплектованы в основном доморощенными кадрами: после училища или обученными путем наставничества. Так что пропаганда поварского искусства не помешает. Конечно, хотелось бы таким образом решить полностью кадровую проблему, но это нереально. А стараться тем не менее стоит.

До сих пор, приглашая школьников поступать в училище, коллектив ого-

варивал, что с материальной базой у них трудновато. В самом деле, занятия ведутся в приспособленных помещениях, общежитие расположено далеко, не налажено питание учащихся. Практические занятия проводить тоже непросто.

— К ноябрю этого года училище должно принять новоселье, — говорит директор СПТУ № 36 Л. М. Савкина. — В микрорайоне для нас строится учебно-производственная база. Будет учебный корпус, там же и общежитие, где ребята смогут культурно организовать свой досуг. Будет фабрика-кухня, где учащиеся смогут реализовать свои знания на

практике. Не все сразу вступит в строй, но к 1990/91 учебному году мы будем находиться в несравнимо лучших условиях, чем теперь.

Что ж, перемены отрядные. Новоселье поможет коллективу изжить немало «больных» проблем. А будущие старшеклассники охотнее пойдут туда учиться.

Но сегодня забота о пополнении учебного потока текущего года. И орс, совместно с СПТУ № 36 и горно, старается, чтобы побольше старшеклассников отдало предпочтение профессии кулинара. Думается, старания их увенчаются успехом.

В. СЕРГИЕНКО.

Социальная

сфера:

в интересах

людей

За покупкой — всей семьей

Дни семейной покупки уже прочно вошли в практику орс «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами. Второй год они успешно проходят в нашем городе. Летом такие дни проводятся довольно часто, ведь товары можно предлагать во временных торговых павильончиках, а то и просто на улице. Зимой же — раз в месяц.

Вот и на сей раз горожане спешили в магазины № 22 («Культтовары»), № 23 («Промтовары») и № 53 («Хозтовары»), чтобы сделать необходимые покупки.

— Смысл этого мероприятия — приблизить товар к покупателю, — говорит начальник орготдела орс Г. Г. Рюмиш. — Обычно проводится оно в пятницу — наиболее удобный для семейных покупок день. Стараемся в один магазин свести самые разные группы товаров: галантерею, обувь, швейные изделия, трикотаж, хозовары, ткани. Охотно принимает участие в проведении общепит. Рядом с ботинками и игрушками продаются пирожки, сдоба, мясные изделия. Чтобы пришел человек — и взял себе все, что ему нужно, включая и «добавку» к семейному ужину.

Дни семейной покупки, кроме основного своего назначения, помогают работникам прилавка продать товары, которые нужны покупателям, но задержались в каком-либо дальнем магазине, где все желающие их уже приобрели. Так, в магазине № 53, что в Соцгороде, привезли свои промышленные товары магазины польсаевского куста. Здесь приток покупателей меньше, поэтому день семейной покупки для работников этих предприятий торговли — мероприятие желанное.

— В дальнейшем мы хотим взять курс в основном на тематическое проведение подобных мероприятий, — рассказывает Галина Григорьевна. — Некоторый опыт уже имеем: проводили день «семейной покупки на тему «В гостях у сказки». Поскольку главным объектом была покупка для ребенка, то и оформление залов было соответствующим. Кроме того, работали игровые автоматы, в видеосалоне демонстрировались мультфильмы. Сейчас обдумываем очередную тему. Какую? Пока говорить об этом не стоит, рано еще.

В подготовке этих мероприятий немалая роль отводится художникам. В самом деле, какой же праздник (а день семейной покупки и есть своего рода праздник) без яркого, красивого оформления!

Как подготовят работники орс очередную «мини-ярмарку», мы сможем увидеть в конце февраля. И — сделать нужные покупки для всей семьи.

В. ГАЛКИНА.

НОВОСТИ

Будет чище вода

Нукус. К монтажу первых опреснителей ЭКОС-50, предназначенных для очистки воды от солей и разного рода примесей, приступили работники проектно-строительного объединения «Аралсельхозводопроводстрой». В ближайшее время шестнадцать таких установок мощностью 50 кубометров воды в сутки будут сданы в эксплуатацию в совхозах «Кегейли», «Маржанкул», «Россия» и имени Досназарова Каракалпакской АССР. Они существенно улучшат водоснабжение сельчан в районах экологического бедствия, страдающих от недостатка питьевой воды.

Пасека на колесах

Новгород. Оригинальную передвижную пасеку сделал житель Демянского района Новгородской области Н. Арсенов. Он реконструировал списанный вагончик, установил в нем двадцать ульев для пчел. Каждой будущей семье обустроил «жилище», летки, отверстия, через которые пчелы будут возвращаться с нектаром. Передвижная пасека облегчит сбор с медоносов. Ведь ее можно доставить в любое место цветения диких трав и культурных растений. Для перевозки вагончика пчеловод приобрел в совхозе «Демянский» списанный колесный трактор Т-40, отремонтировал его.

Строители — урожаю

Россошь (Ворожешская область). Все выращенное сохранить, переработать на месте и отправить потребителям — решить эту проблему ворожешскому совхозу завод «Заря Придонья» помогут строители. Они начали возводить и к новому сезону уборки урожая планируют сдать в эксплуатацию автоматизированный цех консервирования овощей и фруктов. Его проектная мощность — полтора миллиона условных банок готовой продукции в год. Одновременно ведется строительство хранилища на полторы тысячи тонн овощей.

Защитит известь

Страшенцы (Молдавская ССР). Известь высокого качества — природный компонент для приготовления растворов химической защиты урожая — начал выпускать завод, вступивший в строй в Страшенском районе. Первая продукция отправлена в колхозы и совхозы республики. Экономический эффект сопровождается экологическим — использование извести в растворах для защитных обработок снижает пестицидную нагрузку садов, виноградников и овощных плантаций.

По сообщениям корреспондентов ТАСС.

НЕ ОЖИДАЛ Анатолий Евграфович Люкин, что ему вместе с бригадой придется на длительный срок расстаться с шахтой имени Ярославского. У бригадира с ней связано все: здесь впервые спустился он в шахту, стал первоклассным проходчиком, а позднее бригадиром; здесь же коммунисты приняли его в партию.

В хорошем ритме, с высокими результатами работала бригада, сумев в намеченные сроки значительно опередить подготовку к выемке новых запасов угля. На шахте даже забеспокоились: а нужно ли дальше проходить выработки, надобность в которых появится лишь через несколько лет?

Вот поэтому при рассмотрении очередных планов в объединении «Ленинскуголь» было решено направить бригаду Люкина на шахту «Октябрьская», где с подготовкой очистного фронта дела обстоят крайне худо. Поворачиваясь с бригадиром в объединении, рассказали обстановку на «Октябрьской», а на другой день Люкин вел уже переговоры с проходчиками по поводу временной работы на «Октябрьской». К чести бригады, никто не стал противиться неожиданному решению, все с пониманием отнеслись к этому.

По-разному встретили проходчиков с «Ярославки» на «Октябрьской». Одни с нескрываемым интересом, другие с ехидцей. И до этого как-то однажды довелось Люкину с бригадой помогать шахте, попавшей в сложное положение с подготовкой очистного фронта. Такой шахтой оказалась «Колмогоровская», что в Белове. Тогда, в конце 1986 года, сумела бригада за два месяца закончить нарезку лавы, тем самым здорово помочь колмогоровцам.

Здесь же, на «Октябрьской», бригаде предстояло нарезать полностью лаву с более чем полумиллионным запасом угля.

Поначалу кое-кому на «Октябрьской» казалась, что бригада тянет время, не приступая к проходке. Но это был свой стиль, свой выработанный метод работы бригады Люкина. Они заново перестроили скребковые конвейеры, оснастили забой всем необходимым. Но зато, когда в феврале прошлого года бригада начала проходку, то снова пришлось удивляться. Во-первых, скребковые конвейеры, смонтированные проходчиками, работали, как часы, из железобетона не вылазила, как обычно, скребковая цепь, не сыпался на почву уголь. А в тех случаях, когда после удлинения решетчатого настила необходимо было натянуть скребковую цепь, проходчики делали это быстро, безопасно, не так, как поступали в подобных случаях в других забоях горняки. Они приспособили к проходческому комбайну

домкрат и с помощью его осуществляли натяжение цепи. Бросалось в глаза и то, что вентиляционные трубы в бригаде соединяли не так, как в других забоях, а иначе, по-своему, в соответствии с предложенной бригадными рационализаторами схемой. Стыки получались плотными, не было поэтому утечки воздуха. Сам став был прямолинейным, нигде не провисал.

Но главное отличие, замеченное всеми, заключалось в том, что бригада вела выработку строго прямолинейно и крепилась

В бригаде сразу приметили новичка, его умение работать напористо, с огоньком. К тому же он заявил о себе как организатор. Шесть лет трудился Люкин простым проходчиком, прежде чем стать бригадиром, сумев за эти годы в совершенстве постигнуть проходческое искусство, а главное, познать секреты организации труда.

Была в ту пору на шахте проходческая бригада, в которой бригадиром П. Е. Сизиков. Поначалу ценилась на шахте. Да вот стал стареть, прибавлять

Ну, скажем, как надо монтировать ленточные скребковые настилы. Или как нужно правильно собирать, соединять вентиляционный став таким образом, чтоб проходить по 1600 метров без переноски самого вентилятора. Дело прошлое, а когда в забой приходили работники вентиляционной службы и замеряли воздух, то неизменно удивлялись: «Такой длинный став, а воздух в забой поступает в избытке». Или тот же «почерк» в креплении выработки — к качеству комар носа не подточит.

нашел крепкую поддержку и практическую помощь в лице участкового механика Дмитрия Николаевича Червова.

— Мы с ним сработались, — говорит бригадир. — Он большой поклонник всего нового, сам изобретает, мне помогает.

ЭТА ТЯГА к техническому новшеству зародилась у Люкина с первых дней работы в шахте. Ну почему, скажем, должны проходчики надрываться, поднимая на вытянутых руках пятиметровые стойки, чтобы закрепить монтажную камеру? Рядом же стоит комбайн, который, если подумать хорошо, можно использовать для этой операции. И Люкин через несколько дней пришел в шахтный БРИЗ и принес чертежные наброски своей задумки. Посмотрели там, прикинули, согласились. Так родился «манипулятор Люкина», который здорово выручил бригаду при проходке и креплении широкой монтажной камеры. Позднее ухватились ученые КузНИИ за это предложение, сделали расчеты, кое-что усилили, добавили, и родился грамотный, рассчитанный солидный манипулятор, который был рекомендован Прокопьевскому машиностроительному заводу для серийного производства. Как бы выручили проходчиков заводчане, начини они выпуск таких манипуляторов. Ан нет! Не дошли руки у руководства завода до этих нужных механизмов...

В конце прошлого года бригаду Люкина укрупнили, добавив проходчиков. Сейчас бригада проходит два забоя одновременно. Это уже сложнее для бригадира, руководства участка.

КОГДА пришло полное решение проходчиков с «Октябрьской», один из новичков спросил: «А что мы будем зарабатывать?». Анатолий Евграфович взял из шкафа первую попавшуюся расчетную книжку, развернул ее перед глазами новичка и, показывая крупные месячные заработки, сказал:

— Будешь такие же суммы зарабатывать, но при условии, что работать станешь, как мы.

Не ожидал Люкин, что и на другой год их оставят на «Октябрьской», попросят готовить очень нужную шахте лаву для бригады Ф. Г. Заостровцева, которая наверняка сможет работать в миллионном рубле. По-разному отнеслись на «Ярославке» к тому, что задержали бригаду Люкина на «Октябрьской». Одни с пониманием сложившихся обстоятельств, другие не прочь обвинить бригадира в пристрастии к «длинному рублю». Только этот рубль заработан. Честно.

Н. БОБРОВ.



е так, что не к чему было придаться.

НЕ ДУМАЛ в молодые годы Анатолий, что доведется ему стать шахтером. Деревенского смышленного парня больше тянуло к сельской технике. До армии научился он управлять трактором без прохождения каких-либо курсов, а потому не имел никаких прав. Управляющий фермой по этой причине разрешал молодому трактористу садиться в кабину трактора лишь в поле. А потом — армия, где Анатолия зачислили в воздушные десантники, скоро присвоили и сержантское звание.

Служил Люкин прилежно, старательно, даже была удостоена Юбилейной медалью за воинскую доблесть в 1970 году. После демобилизации вернулся в Красноярский край, закончил курсы газосварщиков. Может быть, так бы и поныне работал на ТЭЦ, да вот встретилась на жизненном пути молодому человеку медичка Надя, и вскоре поменялись они. Уговорила после замужества молодая жена, выпускница Ленинск-Кузнецкого медицинского училища, Анатолия Люкина вернуться в ее родной город. Так и поступили.

Новичка на шахте имени Ярославского приняли на обогатительную установку в качестве сварщика. Когда же открылись вечерние курсы машинистов горных выемочных машин при техническом училище, Анатолий первым записался на них.

ТАК пятнадцать лет тому назад стал Люкин шахтером, проходчиком

бригадир. Снизилась требовательность, а вместе с ней дисциплина. Тогда-то, в пору общего бригадного упадка, и перевели А. Е. Люкина в этот коллектив. При первом же знакомстве он просто, шахтерски высказал свое мнение о бригаде, подчеркнул, каким путем будут поправляться дела, а под конец заявил: «Кто не согласен со мной, с будущей работой, тех я не держу, могут подобрать себе другое место». Не всем пришлось по душе полнотина, проводимая бригадиром, его требовательность к качеству работы. Ушли из бригады те, кто понял, что не выдержит новый рабочий настрой. Два месяца бригада не выполняла план, а на третий о ней заговорили на шахте, как о возродившей былую славу.

Через несколько месяцев заставил Люкин потесниться портреты передовиков на доске Почета. Он вскоре опередил со своей бригадой даже такого аса в проходке, каким слыл на шахте бригадир Николай Михайлович Баженов. Шутили или всерьез говорили потом по этому поводу ярославцы, что дескать, Николай Михайлович крепко был обижен на своего соперника, сумевшего в короткий срок «обскакать» его в работе.

СУМЕЛ бригада А. Е. Люкина и на «Октябрьской» досрочно нарезать лаву с запасом в 530 тысяч тонн угля, пройдя за неполные девять месяцев 2200 метров выработок. Октябрьцам есть что позаимствовать из опыта работы проходчиков бригады Люкина.



Кооператив «Агро» — первые шаги

Торгово-закупочный и перерабатывающий кооператив «Агро», созданный в июне 1988 года, делает еще первые шаги. Но уже за первые шесть месяцев работы он переработал более 500 тонн нестандартной плодовоощной продукции и получил при этом десятки тысяч рублей чистой прибыли. Кооператив занимается сортировкой списанной, нестандартной продукции. Делит ее на полные отходы, полуфабрикаты и стандартную продукцию. Из полуфабрикатов получают джемы и пасты, стандартная продукция передается в торговлю.

Соколическое оптово-розничное плодовоощное объединение — учредитель кооператива «Агро» — передало в распоряжение кооператоров оснащенный перерабатывающий цех, автотранспорт.

На снимке: доочистку нестандартного лука ведут Елена Ковылина (справа), Л. А. Гусева и директор филиала кооператива «Агро-1» И. И. Кулянец. (Фотохроника ТАСС.)

УЧАТСЯ ДЕТИ ПЛАВАТЬ



Стало хорошо известной истиной то, что огромное значение для укрепления здоровья ребенка, правильного развития имеет не только соблюдение строгого режима питания, сна, бодрствования, но и приобщение с раннего возраста к физической культуре: закаливанию, занятия

ям гимнастикой, плаванню. До недавнего времени плавание в наших детских садах казалось несбыточной мечтой. Но вот на улице зима, скрипит под сапогами снежок, а в детском саду «Алый парус» счастливые от предстоящего удовольствия

малыши отправляются в свой бассейн. Там их встречает добрый и терпеливый тренер — Екатерина Ивановна Симакова. Для начала она проводит с малышами «сухую» разминку, затем, после душа, ребята заходят в бассейн, и, наконец, начинается для них

долгожданное время купания.

Каждый урок плавания — а это действительно урок, так как Екатерина Ивановна учит детей держаться на воде, правильно плавать, — носит игровой характер, проходит живо и нравится детям. Здесь малыши играют любимыми яркими надувными игрушками.

А цветные оконные витражи, стремительный силуэт парусника на стене и, наконец, теплая, ласковая вода приводят в неопределимый восторг начинающих пловцов.

Как прекрасно, что наши дети видят сегодня все это не на картинке в книжке, не на экране телевизора, а могут сами плескаться в воде, набираясь здоровья, хорошего настроения и необходимых навыков плавания.

С большим желанием спешат по утрам малыши в «Алый парус». Ведь их ждут там любимые воспитатели, красивые и интересные игрушки.

Е. СОКОЛОВА.
Корреспондент многотиражной газеты «Текстильщик».

Фото Р. ТОРОСЯНА.

Будни милиции

А ГДЕ НАЧИНКА?

За 1988 год отделом вневедомственной охраны было задержано за мелкое хищение 422 человека. Предприятиям возвращено материальных ценностей на сумму 6081 рубль. Такое впечатление, что «несуны» рассуждают примерно так: где работаю, там и беру понемногу, от этого родное предприятие и государство не обеднеют!

И так каждый день. А что из этого выходит, судите сами. На КСК было задержано 240 «несунов», изъято продукции на 4154 рубля; на мясокомбинате 125 человек, продукции изъято на 1113 рублей; на хлебокомбинате задержано 34 человека, они пытались украсть продукты на 57 рублей. Список можно продолжить и дальше. Есть «несуны» на хлебокомбинате, электроламповом заводе и мебельной фабрике.

Анализ показывает, что мелкие хищения из года в год не только не сокра-

щаются, но, напротив, растут, несмотря на предпринимаемые меры. Так, для обслуживания своих рабочих были созданы торговые точки на мясокомбинате, гормолзаводе, КСК.

Однако этого «несунам» мало. Берут, не стесняясь, не боясь, иногда даже целой бригадой, как, например, на хлебокомбинате. 16 ноября 1988 года здесь, на центральной проходной, сотрудники милиции задержали членов одной бригады; каждая «прихватила» с собой продукты, выданные для работы. Р. Н. Емельянова, О. В. Тихонова, Т. П. Захарова, Л. Г. Черданцева, Е. В. Бузунова, В. И. Козырева вынесли 11 банок джема, 1 банку компота, около трех килограммов орехов, яйца, хлеб, рулет.

Так что не удивляйтесь, уважаемые горожане, и, купив булочку, сырок или другую продукцию наших предприятий, не спрашивайте, где же начинка. И так все ясно...

СИГНАЛИЗАЦИЯ НЕ ПОДВЕЛА

Ночь с 14 на 15 января 1989 года выдалась очень светлой и теплой. Может, поэтому на улицах было много народа. И в эту ночь на плечи нарядов милиции вновь легла ответственность по охране общественного порядка.

Только в медицинские вытрезвители с улиц, из общественных мест было доставлено 17 человек. Правда, массовых любителей зафиксировано не было, не пострадали и сотрудники милиции. Всю свою силу и мощь любители «поразвлечься» направили на витрины магазинов и киосков. Горожане, идя на работу, наверняка обратили внимание на разбитые стекла киосков и магазинов. Экипажи отдела вневедомственной охраны только и успевали выезжать на подобные происшествия. Поначалу

сложилось впечатление, что кто-то невидимый как бы экзаменовал наряды на быстрое реагирование. В половине второго в очередной раз сработала сигнализация книжного магазина № 86. Через две минуты милиционеры В. Ф. Косенко, И. А. Беляев и А. А. Кубачев приступили к осмотру объекта. В подъезде, где находится служебная дверь, был задержан В. В. Башкирев, электрослесарь завода «Красный Октябрь», который проник в помещение магазина. К тому же у него был обнаружен нож кустарного производства.

Что хотел найти Башкирев в магазине политической книги, покажет следствие.

Н. ЧЕБАЕВ.

Начальник отдела вневедомственной охраны.

ПРИШЛА В ДОМ БЕДА

За неполный январь 1989 года произошло уже 36 пожаров. В огне погибло четыре человека, из них двое детей.

Работниками государственного пожарного надзора установлено, что 85 процентов всех пожаров происходит по вине домовладельцев, работников ЖЭКов, руководителей предприятий, и, по-прежнему, в большинстве случаев, в жилом секторе.

...По переулку Кольчугинскому, 54, произошел пожар. При расследовании было установлено, что С. Ф. и А. Ф. Винниковы, напившись, уснули, оставив включенным телевизор, который чуть позже воспламенился. Пожарные подразделения смогли локализовать огонь, но спасти Винниковых, увы, не удалось. Смерть наступила вследствие отравления угарным газом.

Двадцатого января на ЦППС поступило сообщение о пожаре в доме № 36 по улице Подгорная. Причиной его

явилось детское баловство с огнем. Причем мать Л. А. Витюкова оставила своих малолетних ребят Алешу и Наташу без присмотра взрослых. Результат — гибель детей.

Эти примеры еще раз доказывают: малейшая ошибка, небрежность приводят к невосполнимым потерям. А именно этим занимается несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности.

Е. ШАЛИН.
Старший инспектор СВПЧ-36 УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Реализуется программа «Видео»



Ленинград. Целый ряд новинки видеотехники — итог совместной работы нескольких предприятий города на Неве. А ведущую роль в реализации региональной программы по созданию видеотехники выполняет коллектив Всесоюзного НИИ телевидения. Основная задача его ученых, инженеров, конструкторов — создание новых видов устройств для телевизионных комплексов для оснащения телецентров страны.

Уже разработана и выпускается серийно малогабаритная репортажная видеокамера КТ-190. Это стало первым доказательством возможности создания подобных устройств на отечественной элементной базе и технологии. Сейчас ученые института ведут разработки ряда кассетных видеомагнитофонов, обладающих высоким качеством воспроизведения записей.

На снимке: ведущий разработчик С. С. Оленкин демонстрирует отечественную серийную малогабаритную камеру телевидения.

(Фотохроника ТАСС).

Человек и природа

ЭТОТ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ МЕСЯЦ

«Только тот, кто обладает новым экологическим мышлением, — говорится в обращении к избирателям, — сумеет достойно представлять ваши интересы на Съезде народных депутатов СССР». Это обращение — один из документов, принятых в конце декабря в Москве на учредительной конференции Экологического союза СССР — самоуправляемой (как сказано в утвержденном уставе) общественной организации.

Будущий историк общественных движений в нашей стране, по словам выступившего на конференции директора Экологического фонда СССР (также называвшегося на свет совсем недавно), наверняка назовет декабрь 1988 года экологическим месяцем. И это не преувеличение. В середине того же декабря в Тарту, в Эстонии, состоялся организационный форум республиканских «зеленых». А в тот же самый день, когда создавался эосоюз, в Москве проходила еще одна экологическая конференция, где утверждался устав другого союза — Социально-экологического.

Подобная активность сама по себе — весьма отрадное явление. Вместе с тем это и свидетельство неблагополучия с охраной окружающей среды. Именно отсюда стремление вовлечь как можно больше общественных сил в дело защиты природы.

ЛЯГУШКИ, ПЛАВАЮЩИЕ В НАСТРОУЛЕ

Выступивший с докладом на учредительной конференции эосоюза доктор биологических наук Н. Реймерс (он избран председателем временного бюро союза)

уподобил сложившуюся в мире и в СССР экологическую ситуацию состоянию лягушек, плавающих в кастрюле, которая стоит на огне. Сами лягушки пока еще не ведают толком, что им грозит, а мы, понимая, тем не менее только и делаем, что разжигаем огонь еще сильнее, вместо того, чтобы погасить его. Не подумайте, что это гипербола: профессор занимается экологическими исследованиями более четверти века и уверяет, что даже самые мрачные сравнения на деле оказывались в прошлом гораздо светлее реальной картины. По его словам, ведущие экологи мира считают, что в равновесном состоянии (т. е. без невосполнимого урона со стороны человека) находится лишь тридцать процентов окружающей нас среды, тогда как сорок пять (!) пребывают уже в кризисной фазе, а десять — перебрали в последнюю, катастрофическую.

В СССР не так давно составлена карта экологически напряженных районов: от загрязненных Балтики и даже Северного Ледовитого океана до загубленного Арала в Средней Азии, от подорванных рыбных богатств Дальнего Востока до варварски истребляемой тайги, которая, по словам оратора, для нормального дыхания человечества важна не менее, чем тропические леса, о чьей судьбе столько говорят во всем мире... Добавьте к этому продолжающееся — несмотря на все «хорошие» решения — загрязнение воды и воздуха. Вспомните о неразумном, с точки зрения экологов, строительстве электростанций, о применении пестицидов и т. п. — и вы поймете, откуда взялись те лягушки, что плавают в стоящей на огне кастрюле.

ПОЧЕМУ МЫ ДОШЛИ ДО ЖИЗНИ ТАКОЙ?

Новый союз по его уставу «понимает экологию в современном расширительном смысле, включающем понятия экополитики и экологической безопасности на локальном... и глобальном уровнях». Понятно, что при таком подходе выступавшие должны были попытаться ответить на вынесенный в подзаголовок вопрос. Итак, почему? Среди множества причин ораторы, и прежде всего сам Реймерс, выде-

лили, в частности, все еще живущую «идеологию лимитированного мира»: будучи материалистами, мы тем не менее не осознаем до конца, что на конечной планете не может быть ничего бесконечного.

Среди других причин называли стремление к гедонизму и недостаток экологической информации. В нашей стране к этому, увы, прибавляется еще и «убыль серого вещества»: научившись после второй мировой войны экологический кризис был усугублен сталинскими гонениями на ученых, в том числе экологов. В результате, чтобы пересчитать сегодня крупных советских экологов, достаточно пальцев на одной руке.

ПРИРОДА — ДЕНЬГИ — ПРИРОДА

Человечество переживает, по оценкам специалистов, не один, а сразу 28 крупных экологических кризисов — от утечки озона (и соответствующего «притока» раковых заболеваний) до парникового эффекта, способного в один далеко не прекрасный день вызвать такое потепление, которое может обернуться вселенской катастрофой. Это и заставляет некоторых пессимистов отводить человеческому роду всего тридцать лет жизни: «заванес», считают они, воднмнется без привычного третьего звонка, и начнется светопреобразование.

Чтобы избежать столь мрачного финала, новый эосоюз выдвигает позитивную программу действий. А негативная картина, считают его руководители, нужна для осознания населением страны необходимости срочных мер по охране природы. Отнюдь не противопоставляя себя существующим в СССР природоохранным ведомствам и обществам (их около полутораста), союз намерен как можно шире, в духе гласности, распространять правдивую информацию об истинном положении дел.

Чтобы воплотить новые подходы в жизнь, союз будет настаивать на всемерном ужесточении понятия экологической ответственности (в том числе и за преступное незнание) в применении к конкретным лицам. И последнее по счету, но не значению: способствовать экологической грамотности, начиная даже не со школы, а с детского сада. Лишь при соблюдении этих условий страна сможет, подобно барону Мюнхгаузену, сама вытащить себя за волосы из трясины экологического кризиса.

Ю. КАЦНЬЕЛЬСОН.
(АПН).



Впереди — работы много

Более года назад газета сообщала, что решением ВЦСПС все существующие спортивные общества профсоюзов объединены в единое Всесоюзное добровольное физкультурно-спортивное общество профсоюзов. Читатели были озабочены с обширными задумками городского совета добровольного физ-

культурно-спортивного общества. Сегодня наш разговор о том, что удалось ему осуществить, какие у него планы на будущее. Наш собеседник — заместитель председателя горсовета ВДФСО профсоюза Ирина Александровна СМЕРНОВА.

разгрузки. На сегодня в городе работает только пять групп здоровья. Это очень мало.

— Ирина Александровна, а как сейчас обстоит дело с загруженностью спортивных сооружений?

— Городской совет ВДФСО профсоюзов проводил рейды — проверки по загруженности имеющихся спортивных сооружений. И нужно признаться, что они используются не в полную силу. И это, думаю, потому, что не все физкультурные работники всерьез занимаются данной проблемой. Например, рейды по готовности спортивных сооружений к зимнему сезону показали, что на спортивных сооружениях нет расписаний занятий спортивных секций, планов мероприятий, не ведется работа по организации и расширению пунктов проката. В основном спортивные сооружения загружены вечером. Днем пустуют.

Выход — привлечь в дневное время к занятиям спорта школьников. Так делается на базах шахт «Октябрьская» и «Полысаевская». А вот маневр спортивной гимнастики можно было бы по вечерам использовать для занятий спортом трудящихся. Просто нужно больше думать, искать пути физкультурным работникам. К слову, от балласта у себя мы освобождаемся без сожаления. Так было на Головной автобазе. Не справляющейся со своими обязанностями инструктору физкультуры Л. Ильиной мы предложили уволиться.

Конечно, нужно и чаще проводить соревнования на спортивных базах. И поднять роль спорта можно тогда, когда пример будут показывать начальники цехов, участков.

— Ирина Александровна, впереди, как видно из разговора, у вас работы много, планы, наверное, на будущее обширные?

— Президиум городского совета запланировал проведение выездных заседаний на предприятиях, совместных заседаний президиума с ГК профсоюзов. Будем стараться расширить работу по созданию физкультурно-оздоровительных групп. Думаем создать при горсовете комплексную ДЮСШ по пяти видам спорта. А 23 февраля попытаемся провести спартакиаду для воинов — интернационалистов. Новое — спартакиада для инвалидов. Раньше у нас состязались только люди с дефектом слуха.

В заключение хочу сказать, что в настоящее время успех развития физкультурного движения возможен лишь при условии, если мы объективно оценим наше нынешнее состояние, будем решать свои проблемы с учетом задач перестройки, связывать их с общими процессами, происходящими в жизни страны.

Интервью взяла В. КРИОНИ.

— Ирина Александровна, мы знаем, что главная цель нового объединения — вывести спорт из пассивного, которым он был долгое время, сделать его массовым, высокоорганизованным, улучшить материальную базу. Наши читатели интересуются, сколько коллективов физкультуры объединяет теперь горсовет ВДФСО?

— В наш городской совет входят пятьдесят пять коллективов физкультуры. В том числе — пять при городских комитетах профсоюза, 15 — объединенных коллективов физкультуры, три средних учебных заведения.

— Работу городского совета возглавляет президент. Наверное, большое внимание на своих заседаниях его члены уделяют работе коллективов физкультуры на предприятиях? Ведь у них непочатый край проблем.

— Бесспорно. Скажу, например, что сотрудники аппарата осуществили 52 проверки для оказания практической помощи в совершенствовании работы коллективам физкультуры, решения ими организационных вопросов. Деятельность семи советов коллективов физкультуры (шахт «Октябрьская», имени Кирова, имени Ярославского, шахтоуправления «Нольчугинское», завода «Кузбассэлемент» и других) обсудили на заседаниях.

Много проблем у любителей спорта на заводе «Кузбассэлемент». Здесь скоро начнет действовать спортивный комплекс. А вот с приобретением спортивного инвентаря дело обстоит туго. К слову, это не единственный случай, когда деньги у предприятия есть, а купить нужное не могут. Раньше, до объединения, мы бы не смогли пойти заводу навстречу. Теперь положение иное. Недавно, например, закупили на 20 тысяч рублей спортивного обмундирования и распределили между нуждающимися коллективами физкультуры. Это 780 пар ботинок, две тысячи дефицитного лыжного крепления.

Сейчас много заявок на футбольную форму. Будем и ее закупать. Подобного рода помощь не закреплена инструкцией, штат у нас небольшой — всего четыре человека, приобретение спортивного инвентаря, одежды для предприятий — дополнительные хлопоты, нагрузка. Но, если можем протянуть руку помощи, почему это не сделать?

— Ирина Александровна, не может ли получить

ся так, что спортивный инвентарь будет просто пылиться, а любителей спорта не заманишь на соревнования? Чтобы сделать спорт поистине массовым, нужны и подготовленные физкультурные работники...

— На сегодня у нас 13 освобожденных председателей советов коллективов физкультуры, 18 инструкторов и методистов производственной гимнастики. Но, к сожалению, многие из них не принимают участия в разработке, рассмотрении и утверждении планов, принятии на предприятиях коллективных договоров, в программах

у себя спортивную работу. Этот коллектив физкультуры объединили с любителями спорта ВГСЧ. И таких примеров немало.

— Одним из слагаемых хорошей работы советов коллективов физкультуры является их взаимопонимание с администрацией. Как здесь складывается обстановка?

— Многие у нас недооценивают значение совместной работы с руководящими хозяйственными и профсоюзными органами. А это значит, что в достаточной степени не используют такие мощные факторы воздействия на руко-

Интервью по просьбе читателей

«Здоровье». В результате роль физической культуры и спорта на таких предприятиях остается на низком уровне.

Для повышения квалификации наших работников в прошлом году провели 12 семинаров. Четырнадцать человек побывали на областных семинарах. Неотъемлемой частью аттестации, которая проводится раз в год. Ее проходят председатели советов коллективов физкультуры, инструкторы, методисты производственной гимнастики на предприятиях. В состав аттестационной комиссии вводим и председателей профкомов. Ведь председатели советов коллективов физкультуры, инструкторы идут по их линии. Хорошо выдержал такой «экзамен» председатель совета физкультуры с шахты имени Ярославского Владимир Николаевич Ковшик, методист производственной гимнастики Людмила Жмак с завода «Кузбассэлемент». Она на смотре-конкурсе в Кемерове заняла третье место, ей присвоено звание «Лучший методист производственной гимнастики в области».

— Не раз приходилось слышать сетования председателей советов физкультуры небольших предприятий: мол, куда нам тягаться со спортсменами шахт, КСК? В основном все они ратовали за объединение с более крупными коллективами.

— Мы как раз этому уделяли особое внимание, то есть организационному укреплению коллективов физкультуры, созданию объединенных коллективов, присоединению малочисленных групп к крупным. Так, заводу шахтно-пожарного оборудования тяжело одному поднимать

руководителей предприятий, как закон о социалистическом предприятии и положение о трудовом коллективе. Большинство наших работников не участвует и в принятии колдоговоров. А там 12-й пункт отводится физкультуре и спорту. Я советую почаще приходить в профсоюзный комитет, высказывать свои пожелания, предложения. Хотелось бы здесь похвалить КСК, шахту «Полысаевская», где сливание интересов советов физкультуры и профсоюзных комитетов дают положительные результаты. А на шахте «Полысаевская», к слову, заместитель председателя профкома ведет группу здоровья.

А вот шахта имени Кирова — «тяжелое» предприятие. Возникает такое ощущение, что администрация заботится об одном лишь плане. Председатель самоустранился от спорта, поручив его заместителю. Два раза за год менялись здесь и физкультурные работники.

— Очевидно, нередки случаи, когда физкультурные работники выполняют на предприятиях не свойственную им должностную работу?

— К сожалению, да. На шахте имени Кирова, например, он выполняет миссию завскладом, на заводе «Красный Октябрь» — кассира, на швейной фабрике «Одежда» — секретаря приемной. Значит, они могут заниматься своими прямыми обязанностями только в ограниченное время, порой неудобное трудящимся. Производственная гимнастика по этой причине на большинстве предприятий не проводится, нет ни одной комнаты здоровья, комнаты эмоциональной

та профсоюзов по спортивной гимнастике. Начало соревнований в 10 часов.

Кино

Кинотеатр «Победа»: УБИТЬ ДРАКОНА (9.30, 12, 16, 18.30, 21). НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ (14.15). Малый зал. АЛЫЕ ПАРУСА (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»: СЕРЕБРЯНОЕ РЕВЮ (10, 14.30). ЛЕНТЯИ (12, 17, 20).

Кинотеатр «Рассвет»: ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ! (14). ДОЛОЙ КОММЕРЦИЮ НА ЛЮБОВНОМ ФРОНТЕ! (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»: КИНГ КОНГ ЖИВ (16, 18, 20).

Центральный ДК: ВЕТЛЕТЫ (17, 19).

Видеосалон Центрального ДК: СЕРЕБРЯНАЯ ПУЛЯ (16, 19).

ДК имени Ярославского: ОКНО СПАЛЬНИ (17, 20).

Клуб «Дружба»: КИНГ КОНГ (16, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»: ХОРЕБА И ГОГИ (17, 19.30).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА!

Денежные средства для долевого участия в строительстве большого комплекса по решению горисполкома перечислять на расчетный счет производственного объединения «Ленинскуголь» в Ленинском отделении Промстройбанка № 000205072.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И СЕКРЕТАРЕЙ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ!

2 февраля в 16 часов в актовом зале горисполкома состоится семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий. Горисполком.

Клуб «Горномонтажник» приглашает молодежь на брейк-концерт 5 февраля. Начало в 14, 15 часов. Вилеты продаются.

Клуб «Горномонтажник» проводит набор на курсы кройки и шитья, машинной художественной вышивки. Здесь же можно записать детей в подготовительные группы музыкальной студии по классу фортепиано, баяна, аккордеона. Запись у дежурной с 9 до 20 часов. Добро пожаловать!

В связи с проводимой ревизией просьба в срок до 15 февраля всем садоводам погасить долг по членским взносам и пройти перерегистрацию. По истечении установленного срока претензии приниматься не будут.

Правление садоводческого товарищества шахты имени Ярославского «Садовод».

Кооператив «Прогресс» продает населению кирпич по розничной цене с доставкой кирпича автомашинами кооператива.

С 1 января 1989 года на базе Ленинск-Кузнецкого участка «Вторчермет» образован кооператив «Металлург». Администрация кооператива просит всех ломосдатчиков до 10 февраля заключить договор с кооперативом на сдачу металлолома. Администрация кооператива.

СНИМУТ Семья из трех человек — благоустроенную квартиру от центра до микрорайона. Обращаться по телефону 2.61.89, после 18 часов.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив магазина № 43 скорбят по поводу смерти машиниста по стирке спецодежды МИЛЕЕВОЙ Нины Михайловны и выражают соболезнование родным и близким покойной

Коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскшахтострой» глубоко скорбит по поводу смерти инвалида Великой Отечественной войны, ветерана труда ЛОСЕВА Михаила Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного

Ленинск - Кузнецкое медицинское училище проводит набор слушателей на шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в медицинское училище в 1989 году по специальности «Медицинская сестра». На курсы принимаются учащиеся 8-х классов. Плата за весь курс обучения — 26 рублей — вносится в кассу училища. Занятия на курсах проводятся по средам и пятницам в 17 часов. В июне по окончании работы курсов слушатели сдают вступительные экзамены. Зачисление по результатам экзаменов — на общих основаниях. Запись на курсы производится в кабинете заведующей практикой (2-й этаж, тел. 2.24.84) по адресу: ул. Зварыгина, 6 (проезд троллейбусами № 1, 2, 3 до остановки «Медучилище»).

Кооперативу «Прогресс» срочно требуются квалифицированные столары и плотники. За справкой обращаться по тел. 2.23.76.

ПРОДАЕТСЯ Дом брусовой в дер. Петровке (проезд автобусом до деревни Трекино). Обращаться к Цымбалистову.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского

Что, где, когда?

Со 2 по 5 февраля в манеже спортивной гимнастики состоится первенство областного совета.

Наш адрес: 652500.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотоаппаратчиков — 2-07-08, бухгалтерии —

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46000